



Численность населения Северной столицы достигла своего исторического максимума, сообщил глава Петростата Александр Кукушкин. По данным ведомства, в Петербурге постоянно проживают 5 миллионов 646 тысяч человек. За год жителей города на Неве стало на 48 тысяч больше. Такой результат связан в первую очередь с миграционными процессами, в том числе из стран ближнего зарубежья. Кстати, в 1725 году, спустя более 20 лет после основания Петербурга, в нем проживали всего около 40 тысяч человек.

● АКТУАЛЬНО

**КАК СБЕРЕЧЬ
МУЖСКОЕ ЗДОРОВЬЕ?**

Город начинает новый проект

(с. 2)

● ИСТОРИЯ

**ВОДНЫЕ
СТРАСТИ**

Путь от Волги до Балтики

(с. 6)

● ЧТОБЫ ПОМНИЛИ

**ГЕРОИ
ИЗ ПАВЛОВСКА**

Они сражались на Невском пятачке

(с. 7)

МОЛОДЕЖЬ
ВЫБРАН ЛУЧШИЙ СТУДЕНЧЕСКИЙ ОТРЯД

В Смольном прошла церемония награждения лучших студенческих отрядов города по итогам 2024 года. Лидером стал педагогический отряд «Кадр» из Санкт-Петербургского государственного университета аэрокосмического приборостроения. Он участвовал в образовательных проектах и волонтерских инициативах, отлично зарекомендовав себя в сфере работы с детьми и молодежью. Отряд также стал обладателем Почетного знамени губернатора Санкт-

Петербурга. Летом 2024 года 4273 бойца приняли участие в трудовом сезоне в составе 153 отрядов: строительных, медицинских, археологических, экологических, сельскохозяйственных, сервисных, педагогических. Также в числе направлений — отряды проводников и трудовые отряды подростков. Студенты работали на стройках БАМа, на объектах Росатома, в детских лагерях, археологических экспедициях, медицинских клиниках.

ТРАНСПОРТ
ГОТОВИТСЯ ВНЕДРЕНИЕ ВИРТУАЛЬНОГО «ПОДОРОЖНИКА»

В Северной столице продолжается тестирование виртуального «Подорожника» — программы, способной полностью заменить пластиковую карточку. Оно началось в прошлом году с участием 25 тысяч человек. Первые пользователи около 60 тысяч раз пополняли электронный проездной на общую сумму более 15,5 миллиона рублей. После завершения тестирования мобильное приложение «Подорожник», позволяющее оплачивать проезд при помощи виртуальных билетов,

будет доступно для всех устройств — смартфонов, ноутбуков, ПК. Пассажиры смогут в онлайн-режиме приобретать все типы билетов, кроме льготных, пополнять «Подорожник», просматривать истории платежей и поездок. В приложении также доступны все возможности городского портала общественного транспорта. Главное преимущество виртуального проездного — не нужно обращаться в кассу или активировать билет после его онлайн-покупки.

ВАЖНО

Как сберечь мужское здоровье?

В Смольном объявили о начале нового городского проекта «Мужское здоровье». Его авторы рассчитывают повысить информированность мужчин Северной столицы в вопросах сохранения своего репродуктивного здоровья. Реализация проекта рассчитана на 2025–2030 годы.

Это информационное сообщение прозвучало на Неделе сохранения мужского здоровья, объявленной Минздравом РФ. По данным специалистов, мужчины в четыре раза реже женщин обращаются к врачам, что повышает риск развития серьезных заболеваний, вплоть до бесплодия. Как отмечают врачи, около 4 млн российских мужчин бесплодны и за последние 13 лет число страдающих этим недугом возросло на 80%. Без комплексного подхода невозможно исправить сложившуюся ситуацию. Система охраны репродуктивного здоровья должна строиться в несколько этапов по принципу диспансеризации, с приоритетом на профилактику.

Одна из задач недели — повысить информированность мужчин о важности регулярных осмотров и ранней диагностики заболеваний, а также возможности пройти диспансеризацию репродуктивного

здоровья. Кстати, этот вид диспансеризации введен Минздравом в прошлом году. Во время недели также проводятся акции, в том числе с УЗИ и сдачей анализа крови на онкомаркеры, в ряде крупных стационаров.

«Этот проект отвечает приоритетам Санкт-Петербурга по сохранению здоровья горожан и поддержке социальных инициатив. Мы согласуем наши планы с новыми президентскими национальными проектами «Продолжительная и активная жизнь» и «Технологии здоровья». Проект, разработанный комитетом по здравоохранению Санкт-Петербурга, призван увеличить количество мужчин, регулярно проходящих обследование и внимательно относящихся к своему здоровью. Особое внимание уделяется предупредительным мерам, которые снижают риск заболеваний и повышают качество жизни», — отметил губернатор Александр Беглов.

По словам главы региона, в последние годы в Петербурге проведена большая работа по модернизации первичного звена, созданию условий для большего охвата горожан профилактическими мероприятиями. В 2024 году диспансеризацию прошли более 4 миллионов 800 тысяч петербуржцев — детей и взрослых. Ранее установленный план был перевыполнен на 19 процентов.



«Проекты по сохранению репродуктивного мужского здоровья и социального долголетия в разном формате реализуются уже в нескольких регионах. Но в остальных субъектах подход к этой проблеме очень разный — от полного невнимания до создания узкоспециализированной системы медпомощи. Безусловно, важно учитывать специфику регионов, но для наилучшего результата необходимо на федеральном уровне определить основные

направления работы. Федеральная программа должна включать не только медицинскую помощь, но и просветительскую составляющую, создание условий для здорового образа жизни и нравственного поведения. Ведь нарушения в работе репродуктивной системы происходят в основном из-за инфекционных заболеваний», — считает директор ФГУ «НИИ урологии» Минздрава России Олег Аполихин.

СЕРГЕЙ ФЕДОРОВ

КУЛЬТУРА

Подвиг подо льдами Северного полюса

В петербургском кинотеатре «Аврора» состоялся закрытый премьерный показ фильма о первом походе советской атомной подводной лодки К-3 «Ленинский комсомол». Режиссером картины «Северный полюс» выступил Александр Котт, главные роли исполнили звезды российского кинематографа Андрей Мерзликин, Евгений Миронов и Елена Север.

То, что фильм впервые решили показать в Северной столице, не случайно. Съемки картины частично происходили на озере Сестрорецкий Разлив в Курортном районе, где был создан макет атомохода. А сама подводная лодка теперь является главным экспонатом Музея военно-морской славы в Кронштадте.

«Через киноискусство возможно не только передать атмосферу тех лет, но и повысить интерес подрастающего поколения к истории нашей страны, морю, а также службе на флоте. Сегодня лодку «Ленинский комсомол» можно увидеть своими глазами в Музее военно-морской славы в Кронштадте и прикоснуться к великой истории. Выражаю искреннюю благодарность команде проекта, работавшей над съемками фильма, и лично Елене Север за сохранение исторического наследия в киноформате», — отметила руководитель проектного офиса по созданию туристско-рекреационного кластера «Остров фортов» Ксения Шойгу.



Картина «Северный полюс» повествует о событиях 1962 года. Тогда мир находился на грани ядерной войны между СССР и США. Первая советская атомная подводная лодка «Ленинский комсомол» прошла под паковыми льдами Северного Ледовитого океана и впервые в мировой истории всплыла в непосредственной близости от полюса. Этот поход был призван показать мощь новейших технологий молодого атомного Военно-морского флота СССР и выдающееся мастерство советских подводников. Рекорд в итоге был поставлен, однако не обошлось без серьезных технических инцидентов, которые могли стоить подводникам жизни.

«Труднее всего было снимать в подводной лодке — постоянное ощущение, что

задыхаешься, мало места, темно... Но при этом понимаешь, что герои, о которых мы рассказываем нашу историю, прошли этот путь. И не час, и не два, а недели... под водой, в неизвестности. Эта мысль реально вдохновляла и заставляла все делать по-настоящему», — поделился режиссер картины Александр Котт.

Кстати, теперь каждый петербуржец или гость города на Неве может побывать в роли члена экипажа атомохода. Подводная лодка каждый день открыта для посещения.

У этого боевого корабля непростая история. Более 30 лет «Ленинский комсомол» ждал утилизации, однако ветераны-подводники добились сохранения субма-

рины. В III квартале 2021 года АПЛ «К-3» была передислоцирована от Снежногорска (Мурманская область) по морским участкам Баренцева и Белого морей, Беломоро-Балтийскому каналу через Онежское и Ладожское озера, реки Свирь и Неву до акватории Финского залива и отбуксирована на Кронштадтский морской завод. Там она прошла этап подготовительных работ: корпус был заново окрашен, дефектные части заменены.

После была проведена уникальная инженерно-логистическая операция: из Кронштадта «К-3» была транспортирована в Высоцк, где в акватории помещена на погрузочную баржу «Атлант» и отбуксирована к терминалу порта «Моби Дик» в Кронштадте. Уже там были произведены работы по разделению прочного корпуса «К-3» на две части — для безопасной для города транспортировки лодки по суше. В октябре 2022 года «К-3» прибыла в музей, где была восстановлена в своем первоначальном виде и установлена в проектное положение на фундаментной плите. На лодке провели завершающие восстановительные работы внешнего облика.

С января 2023 года велась подготовка лодки к будущей музеефикации: был восстановлен легкий корпус, воссозданы и установлены историческое оборудование, подъемно-мачтовые устройства — стабилизаторы, винты, рули. Внутренняя экспозиция «К-3» открыта для посещения 26 декабря 2023 года. За год работы ее посетили более 113 тысяч человек.

СЕРГЕЙ ФЕДОРОВ

● **ТРАНСПОРТ**

ТРАМВАЙ «ПОЛАРИС» ВЫШЕЛ НА МАРШРУТ

На севере Петербурга впервые вышел на маршрут новый трамвай «Поларис». Это низкопольный двухкабинный трехсекционный вагон на 288 мест. Как и все новые модели трамваев, поступающие в Северную столицу, он оснащен системой активной безопасности и помощи водителю. Система создана на базе отечественных разработок в области искусственного интеллекта и предназначена для предотвращения аварийных ситуаций. По правому и левому борту «Полариса» — по 5 дверей, что делает вход и выход

пассажиров более комфортным. В 2025 году в Северную столицу должны прибыть четыре таких вагона. А в целом трамвайные и троллейбусные парки города в этом году пополнят 61 трамвай и 92 троллейбуса, в том числе 36 — с запасом автономного хода. Еще одной новинкой 2025 года на маршрутах «Горэлектротранса» станет троллейбус «Синара-6254». Его особенность — запас автономного хода до 30 км. Это позволяет троллейбусам работать на линиях, где нет контактной сети.

● **СОСЕДИ**

ЛЕНОБЛАСТЬ ВЫПЛАТИТ УЧАСТНИКАМ СВО СТИПЕНДИИ

О новой инициативе по поддержке участников специальной военной операции, которые очно получают высшее или среднее профессиональное образование, сообщил губернатор Ленинградской области Александр Дрозденко. «Регион будет выплачивать именные стипендии участникам СВО в течение всего периода обучения в колледже или вузе, если ребята примут решение получить профессиональное образование или сменить сферу деятельности. Размер стипендии в вузе составит ежемесячно 15 тысяч рублей, в колледже —

10 тысяч рублей. Пройти краткосрочные бесплатные курсы профессиональной переподготовки и трудоустроиться уже помогает наш кластер комплексного сопровождения ветеранов и участников СВО во Всеволожске», — сообщил глава региона. Напомним, реабилитацией и переподготовкой ветеранов занимается кластер комплексного сопровождения и реабилитации участников СВО в Ленинградской области. Бойцам предоставлена возможность пройти программы обучения длительностью от трех месяцев до полугода.

● **ТЕХНОЛОГИИ**

От оборонки к гражданскому хайтеку

На прошлой неделе в Северной столице побывал министр промышленности и торговли РФ Антон Алиханов. Он посетил несколько крупных предприятий и провел совещание с руководством города о перспективах развития промышленности. Площадкой для диалога был выбран Обуховский завод, который входит в концерн «Алмаз-Антей».



Разговору предшествовал осмотр цехов и основных производственных объектов предприятия. Примечательно, что значительный объем изделий завода приходится на военную технику, однако в последние годы значительно вырос и ассортимент гражданской продукции. Гостям в цехах показали автоновинку — грузовое шасси собственной разработки БАЗ. Конструкторы, используя в том числе наработки для военных, создали модульную машину повышенной проходимости, оптимально подходящую для работы в различных областях промышленности.

«Уровень локализации БАЗ близок к 100%, — отметил губернатор Санкт-Петербурга Александр Беглов. — Предприятие в качестве партнеров выбрало ведущих российских и белорусских производителей. В кратчайшие сроки сформировало сеть поставщиков ключевых уз-

лов и компонентов. У будущих заказчиков не возникнет трудностей с техническим обслуживанием или ремонтом — любую деталь можно доставить в кратчайшие сроки. Это пример выполнения поручения президента России по обеспечению технологического суверенитета нашей страны».

Собирают грузовики на индустриальной площадке Санкт-Петербургского автомобильного кластера, который был сформирован правительством города в промзоне Шушары. Ранее там велась крупноузловая сборка грузового транспорта европейских брендов, таких как MAN и Scania. Площадка полностью адаптирована и модернизирована под серийное производство, к которому готовится АО «Романов», закуплено необходимое обо-

рудование и налажены производственные процессы. В настоящее время автомобили проходят цикл испытаний в НАМИ. Первые два флагмана семейства БАЗ с колесной формулой 6x6 — тягач и самосвал — были представлены в декабре 2024 года на международной выставке Comtrans в Москве. Экспозиция получила отличные отзывы и имела большой успех у посетителей.

Но не только автомобили теперь делают на Обуховском заводе. От работы предприятия зависит и развитие общественного транспорта Северной столицы. Здесь в короткие сроки освоили производство оборудования для прокладки метро. В начале года предприятие раньше срока сдало «Метрострою Северной Столицы» первый из двух комплектов горнопроходческого

комплекса для прокладки тоннелей диаметром 5,6 м. В настоящее время производится его демонтаж на производстве и досрочная отгрузка на объект заказчика. Ранее, в 2024 году, завод досрочно произвел и передал метростроевцам 7 комплектов тубингоукладчиков разного типа.

Алиханову показали еще одну новинку. На предприятии по заказу Минпромторга России разработали уникальную навигационную систему для безопасного мореплавания по Северному морскому пути и в других акваториях даже при отсутствии сигналов от спутников. Комплекс включает в свой состав целый набор различных радиоэлектронных средств: станции дальней радионавигации, локальные системы навигации, систему функциональных дополнений, систему синхронизации и навигационную аппаратуру потребителя. Одной из составляющих системы является опытный образец приемно-передающей станции из состава локальной системы навигации. Станция создана на принципах вторичной радиолокации и позволяет потребителям не только определять координаты, но и при этом обмениваться информацией на скорости до 200 мегабит. В перспективе эта технология позволит получать необходимые навигационные решения для бортовых компьютеров судов, автомобилей или для мобильных устройств — смартфонов или ноутбуков.

СЕРГЕЙ ФЕДОРОВ

● **ПОДРОБНОСТИ**

Граф Монте-Кристо убил Пушкина?

К такому неожиданному выводу пришла юрист Юлия Коновалова, изучив официальные документы, касающиеся объекта исторического и культурного наследия федерального значения — места дуэли Пушкина с Дантесом на Черной речке. Дело в том, что убийцей великого русского поэта там числится некий Э. Дантес.

Напомним, Эдмон Дантес — главный персонаж романа Александра Дюма «Граф Монте-Кристо». Вот только такого человека в реальности не существовало, а участником дуэли на Черной речке был приемный сын голландского дипломата Луи Геккерна французский офицер-кавалергард Жорж Шарль де Геккерен Дантес.

Тем не менее в Постановлении Правительства РФ от 2001 года, приказе Министерства культуры РФ 2017 года и в распоряжении КГИОП от 11.01.2023 убийцей Пушкина значится бывший заключенный замка Ив Эдмон Дантес!

Юлия Коновалова предположила, что имела место опечатка, которая начала «кочевать» из одного документа в другой. Вроде бы простое решение проблемы — обратить внимание на этот казус и внести правку, однако все оказалось не так просто. Чиновники раз за разом отвечали на письма отписками, что внести правку якобы не могут, пока вопрос не

разрешится инстанциями выше. Такое общение продолжалось около двух лет.

«В ответ на мое обращение с просьбой исправить ошибку, пришел ответ из КГИОП, где написано, что ошибка есть. Но исправить ее не могут, пока не исправят в постановлении правительства. Они сообщают в Министерство культуры Российской Федерации. Прошел год, изменений не последовало. В январе 2024 года я обратилась в Министерство культуры РФ с вопросом, почему до сих пор не исправлена ошибка. И получила ответ, что у Министерства культуры РФ нет оснований для внесения изменений, потому что о технической ошибке им должен сообщить КГИОП Санкт-Петербурга. А тот не сообщил. Или кто-то должен провести государственную историко-культурную экспертизу и доказать, что Дантеса звали не Эдмон, а Жорж Шарль. 2024 год был объявлен президентом РФ Годом Александра Сергеевича Пушкина. Но Пушкина же, а не Дантеса. И есть ли смысл писать дальше обращения в КГИОП и Министерство культуры РФ?» — написала юрист в своем Телеграм-канале.

Только после того, как вся эта история распространилась в социальных сетях и СМИ, процесс возвращения исторической правды сдвинулся с места. Ошибка в официальном названии места дуэли великого русского поэта Александра Сергеевича Пушкина будет исправлена в ближайшее время, сообщила пресс-служба федерального Минкультуры.

В процесс вмешалась и законодательная власть. Председатель Госдумы



Вячеслав Володин на закрытой части пленарного заседания Госдумы поручил восстановить историческую справедливость, внося необходимые изменения в Постановление Правительства России № 527 «О перечне объектов исторического и культурного наследия федерального (общероссийского) значения, находящихся в г. Санкт-Петербурге».

Любой здравомыслящий человек поменял бы в документе всего одну букву и вопрос был бы решен, однако в вопросах государственного документооборота это невозможно. Теперь чиновникам Минкультуры поручили провести экспертизу и убедиться, что стрелял в поэта действительно не вымышленный герой Александра Дюма Эдмон Дантес, а реально существовавший Жорж

Дантес. По данным СМИ, эта процедура стоит денег и ее оплатит меценат, пожелавший остаться неизвестным.

Это не первый подобный казус, обнаруженный в петербургских документах. Подпись поэта Иосифа Бродского внезапно появилась под пояснительными записками к губернаторским законопроектам, которые разместили на сайте Законодательного собрания Петербурга. В карточке проектов тогдашнего губернатора Петербурга Георгия Полтавченко вместо представителя градоначальника в парламенте Михаила Бродского авторство пояснительных записок приписали поэту Иосифу Бродскому. Тогда ошибку приписали информационной системе «Кодекс», которая размещала документы на сайте.

АЛЕКСЕЙ МОЛЧАНОВ

● ПРОФИЛАКТИКА КОРРУПЦИИ

Узбекистан поможет бороться с коррупцией

Генпрокурор России Игорь Краснов и директор Агентства по противодействию коррупции Республики Узбекистан Акмал Бурханов подписали протокол о сотрудничестве.



Глава российской прокуратуры отметил схожесть взглядов двух стран на первоочередные задачи противодействия коррупции.

Во время рабочей встречи Игорь Краснов обсудил с коллегой из Ташкента планы координации совместных действий на различных международных площадках, в том числе на очередной конференции государств — участников Конвенции ООН против коррупции. Конференция пройдет в декабре 2025 года в Дохе. Генпрокурор России выразил уверенность, что это сотрудничество поможет добиться крупных успехов в обеспечении правопорядка.

Игорь Краснов подчеркнул, что рассчитывает на присоединение Узбекистана в качестве полноправного члена к Межгосударственному совету СНГ по противодействию коррупции. Он также рассказал о ежегодном проведении Международного молодежного конкурса социальной рекламы «Вместе против коррупции», назвав формирование правовой культуры молодежи важной частью профилактической работы. Генпрокурор РФ предложил главе антикоррупционного агентства Узбекистана войти в состав международного жюри конкурса.

Семейственность подорвала доверие

Руководящей сотруднице крупного госучреждения не удалось тихо и благопристойно покинуть пост после выявленного нарушения антикоррупционных запретов. По иску Генпрокуратуры России ей изменили основания увольнения. Теперь в трудовой книжке Юлии Богомоловой вместо нейтральной формулировки будет запись об утрате доверия.

Богомолова являлась заместителем начальника государственного бюджетного учреждения «Центр лабораторного анализа и технических измерений по Центральному федеральному округу». Нарушения в этой организации были обнаружены в результате проверки, проведенной Генпрокуратурой. Не дожидаясь привлечения к возможной ответственности, дама уволилась по соглашению сторон.

«В силу антикоррупционных требований материалы о прекращении трудовых отношений были направлены в Генпрокуратуру России. Проверка достоверности и полноты представленных чиновницей сведений подтвердила ранее выявленные факты несоблюдения установленных запретов», — комментирует пресс-служба правоохранительного ведомства и приводит подробности.

В кадровой политике руководства учреждением были найдены признаки корыстных связей. В центре работал брат госпожи Богомоловой. Несмотря на низкие показатели его профессиональной деятельности, дама систематически согласовывала близкому родственнику повышенные стиму-

лирующие выплаты — в общей сложности более 18 млн рублей за 2019–2023 годы. При этом она не приняла мер по недопущению конфликта интересов.

Кроме братского распределения выплат, было обнаружено сокрытие информации о доходах.

«Чиновница скрывала банковские счета супруга, по которым осуществлялось многомиллионное движение денежных средств. В двух отчетных периодах в рамках декларационной кампании такие сведения в отношении близкого родственника она вообще не представила», — подчеркнули в Генпрокуратуре.

Пресненский районный суд Москвы удовлетворил иск надзорного ведомства, законность решения подтверждена в нескольких инстанциях. Работодатель внес в приказ об увольнении поправку, устанавливающую, что трудовые отношения расторгнуты в связи с утратой доверия.

Ранее Дорогомиловский районный суд Москвы по другому иску Генпрокуратуры взыскал с Богомоловой в доход государства 31,5 млн рублей, законность получения которых она не подтвердила. Деньги уже поступили в казну государства.

● ВСКРЫТИЕ ПОКАЖЕТ

Эхо санаторного дела СПбГУ

Куйбышевский районный суд Петербурга назначил четыре года лишения свободы условно Алексею Степанову, бывшему начальнику управления по эксплуатации баз Санкт-Петербургского государственного университета.

Его действия признаны должностным мошенничеством. Ранее другой фигурант дела, бывший руководитель черноморского санатория СПбГУ, отправился в места лишения свободы.

Согласно обвинению, во время своего руководства Степанов выполнял отведенную ему роль в групповых махинациях с бюджетными средствами: подавал заявку в СПбГУ о необходимости закупки товарно-материальных ценностей для определенной базы университета, проводил

соответствующий электронный документооборот, обеспечивал подписание договора, предоставлял в СПбГУ фиктивные документы на поставку и получал деньги по договору.

СТЕПАНОВ ВИНУ НЕ ПРИЗНАЛ

В мае 2022 года получил два года и семь месяцев колонии общего режима бывший директор учебно-оздоровительной базы «Горизонт» СПбГУ в Краснодарском крае Владислав Ковальский. Следствие представило до-

казательства, что он в 2014 году вступил с иными лицами в преступный сговор для хищения бюджетных средств университета путем приемки фактически невыполненных работ по капитальному ремонту кровель санаторных зданий. По подписанным должностными лицами актам вуз перечислил подрядчику в общей сложности более 25 миллионов рублей, при этом объем невыполненных работ составил две трети суммы. Ущерб взыскали с экс-директора санатория. Также Ковальский был признан виновным в оформлении фиктивной поставки товарно-материальных ценностей в 2016–2017 годах. Судя по обстоятельствам закупки, этот эпизод вменялся в вину и Алексею Степанову.

Протокольное участие в деле миграции

Бывший старший участковый уполномоченный полиции в Ленобласти обвиняется в систематическом получении взяток. Его будут судить за 32 эпизода получения мзды с организатора незаконной миграции, сообщает пресс-служба Следственного управления СКР по Ленобласти.

Обвинение против бывшего старшего участкового квалифицировано по ч.1 ст. 291.2 УК РФ (мелкое взяточничество). Хотя коррупционная статья не из самых тяжелых, сбором доказательной базы занимался второй отдел по расследованию особо важных дел регионального Следственного комитета.

Экс-полицейский Фархад Алиев был арестован 13 января 2024 года, вину он не признал. В тот же день был отправлен под стражу Фирузжон Равшанов: его следствие считает взяточдателем. Коррупционная схема, которую им вменяют,

не совсем обычная. Утверждается, что деньги взимались не за избавление иностранцев от административных взысканий, а, напротив, за составление протоколов в интересах мигрантов, так, чтобы был повод продлить пребывание в стране

с трех месяцев до года. На учет мигрантов ставили в крупной туристической гостинице Кингисеппского района Ленобласти, легализовав таким путем 9207 человек. Следствие полагает, что созданная Равшановым группа вела преступную деятельность с начала 2020 до конца 2023 года.

Уголовное дело бывшего участкового с утвержденным обвинительным заключением направлено в суд для рассмотрения по существу.

КСТАТИ

Одновременно с этим раскручивается дело о миграционной коррупции на юге Ленобласти. Заключены под стражу 29-летний житель Кировска и три инспектора отдела по вопросам миграции ОМВД по Кировскому району. Следствие полагает, что кировчанин неоднократно передавал блюстителям порядка взятки за содействие иностранцам в подготовке и беспрепятственном приеме документов для получения гражданства.

● ВОЕННОПРИБЫЛЬНЫЕ

В подметки не годятся

Подрядчики армии, подсунувшие войсковой части две тысячи пар некачественной обуви для солдат, получили реальные сроки. Фрунзенский районный суд Петербурга огласил приговор по уголовному делу в отношении Михаила Коротина и Бориса Резмявеша, признанных виновными в мошенничестве с госзаказом.

В середине 2017 года фигуранты, будучи учредителями коммерческой фирмы, участвовали в электронном аукционе на закупку зимних берцовых ботинок. Они выиграли торги и обязались поставить товар за 16,7 млн рублей. При этом бизнесмены в рамках госзаказа закупили через фирму-посредника обувь китайского производства, заведомо зная, что это противоречит условиям контракта.

Резмявеш и Коротин приняли поступившую партию ботинок на свой склад, организовали ее маркировку и переупаковали в другие коробки с целью обмана сотрудников войсковой части относительно качества и происхождения поставляемого товара. После этого они отправили обувь в подразделение, расположенное в Московской области.

«При этом фигуранты, с целью сокрытия своих преступных действий и минимизации проверки заказчиком качества поставленного товара, а



также сокрытия места происхождения товара и несоответствия товара ТУ, приложили к товаросопроводительным документам для заказчика копии протокола лабораторных испытаний, в которых указали сведения, не соответствующие действительности», — говорится в материалах дела.

Вся полученная за товар сумма в размере 16,7 млн рублей признана похищенной.

Подсудимые признали вину. Обоим назначено по два года лишения свободы в ИК общего режима. Резмявеш и Коротин были взяты под стражу в зале суда.

Алина Колесниченко

МАТЕРИАЛЫ ПОДГОТОВЛЕНЫ В РАМКАХ ПРОЕКТА «НИ ДАТЬ, НИ ВЗЯТЬ»

● ВСКРЫТИЕ ПОКАЖЕТ

Не путай личное авто с государственным

Вольное распоряжение автомобильным топливом и транспортно-ремонтными услугами на средства госведомства расценено как коррупционное преступление. Возглавлявшая отдел материально-технического обеспечения Ростехнадзора Ирина Воробьева осуждена по статье о присвоении вверенного имущества.

Согласно обнародованным данным из приговора, чиновница воспользовалась в своих интересах госконтрактами на поставку горючего. С конца 2020 по январь 2021 года



Воробьева получила доступ к топливной карте, переданной подрядчиком в Ростехнадзор в рамках исполнения контрактов, с целью расчетов за отпуск бензина АИ-95. По карте она лично управляла автомобилем мужа, а в иные моменты передавала карту супругу, не уведомляя его о незаконности происходящего. Так, семья израсходовала на себя бензин на общую сумму 326 тысяч рублей. Это расценено следственными органами и судом как растрата средств Ростехнадзора.

Также дама в ноябре 2021 года посетила станцию тех-



обслуживания на Пискаревке. Обслуживание личной машины было оплачено фирмой-подрядчиком на сумму 13,6 тысячи рублей в рамках действовавшего на тот период времени государственного контракта.

Чиновница полностью признала вину и добровольно возместила ущерб в полном объеме. Суд назначил ей двухлетний условный срок.

В отделе МРЭО взятки не гладки

Вынесен приговор бизнесмену, который платил незаконное вознаграждение заместителю начальника МРЭО за регистрацию автотранспорта. Для него дело обошлось условным сроком, в отличие от сотрудника дорожной инспекции, лишившегося и погон, и свободы.

Решение по делу предпринимателя Александра Тепикина вынес Приморский районный суд Петербурга. Мужчина специализировался на услугах по проведению регистрационных действий в отношении автомобилей и прицепов для частных компаний и физических лиц. Согласно обвинению, он из корыстных побуждений и иной личной заинтересованности ускорил процедуру путем взятки — платил полицейскому Л. (ныне бывшему), занимавшему пост замначальника межрайонного регистрационно-экзаменационного отдела ГАИ № 17. Договоренность о коррупционной схеме была заключена ими в январе 2019 года. Офицер обязался за тайные выплаты обеспечивать регистрацию машин в кратчайшие сроки и в первоочередном порядке — без осмотра, а также при отсутствии необходимых документов и при наличии дефектов, препятствующих постановке на регистрационный учет. С 13 января 2019 по 24 августа 2020 года Тепикин заплатил взятки на общую сумму не менее 614 500 рублей.

Тепикин вину признал, раскаялся. Суд назначил ему семь

лет условно со штрафом в размере 1,23 миллиона рублей.

Ранее, в августе, был осужден другой предприниматель, который давал взятки за ускорение регистрации транспорта в ГАИ. В уголовном процессе речь шла именно о 17-м отделе МРЭО. Полностью совпадают и район, и период — то есть это был один из взяткодателей, включенных в эту схему. Свой мягкий приговор (два года условно) бизнесмен мог заслужить откровенными показаниями, способствовавшими раскрытию дела.



В ноябре был признан виновным в получении взяток бывший старший инспектор 17-го отдела МРЭО Сергей Лощинин. Как установил Приморский районный суд, общий размер его коррупционных доходов с 2019 по 2020 год составил 2,5 миллиона рублей. Владельцы автотранспорта перечисляли деньги на банковскую карту отца Лощинина. Бывший гаишник не смог остаться на свободе даже при смягчающих обстоятельствах в виде сотрудничества со следствием, благодарностей по службе и наличия двух малолетних детей. Суд наказал его четырьмя годами лишения свободы в колонии строгого режима, штрафом в четыре миллиона рублей и четырехлетним запретом на госслужбу.

Торговля водительскими правами в Тосно

В Ленинградской области задержаны и отправлены под стражу трое должностных лиц МРЭО ГАИ. Им вменяют групповое получение взятки за помощь в незаконном получении водительских прав.

По версии следствия, офицеры получили через посредников деньги, находясь на территории Тосненского района. За эту мзду они обязались обеспечить кандидатам в водители успешную сдачу практического экзамена

без фактической проверки навыков.

Следователи областного СУ СКР с правоохранителями из управления собственной безопасности регионального ГУ МВД провели обыски по месту службы и проживания должностных лиц.

«Устанавливаются иные эпизоды преступной деятельности обвиняемых и иных, возможно причастных, лиц», — говорится в сообщении областного управления СКР.

В начале ноября прошлого года в Петербурге были уволены 17 инспекторов МРЭО ГАИ, понижен в должности его руководитель, а заместителю объявлено дисциплинарное взыскание. Причиной были названы нарушения в ходе приема водительских экзаменов.

Бытовой шпионаж через ГАИ

Две сотрудницы петербургской дорожной полиции передавали знакомым сведения о чужой частной жизни. Они поплатились за это отлучением от работы и штрафами. Оба уголовных дела были квалифицированы по статье о злоупотреблении служебными полномочиями.



Для сведения счетов

Виктория Кавецкая занимала пост инспектора группы по исполнению административного законодательства отдельной роты ДПС ГАИ УМВД по Выборгскому району. Год назад некий гражданин Титов, не поладивший со своим знакомым Ш., обратился к ней с просьбой предоставить персональные данные Ш. и его отца. Речь не шла о материальном вознаграждении. Заказчик информации от рекомендовался от лица общего знакомого, который имел с инспектором доверительные отношения. Он желал получить служебные данные ограниченного доступа: фотографию, фамилию, имя, отчество, место рождения, прописку, наличие машин, номера мобильных телефонов, серии, номера и даты выдачи паспортов, сведения о близких родственниках и семейном положении. Кавецкая, думая, что оказывает помощь приятелю, согласилась.

Злоумышленник отправил ей телефонный номер своего недруга (полученный в ходе конфликта), а также фамилию, имя и отчество его отца и предложил пробить их личности по базе данных.

Кавецкая со служебного компьютера зашла в федеральную информационную систему «ГИБДД-М» и незаконно получила персональные сведения, переправив их заказчику текстом и приложив фотографию с водительского удостоверения. Тем самым, указано в приговоре, было нарушено конституционное право потерпевших на неприкосновенность частной жизни. Получив желаемое, Титов пытался оказать психологическое давление на Ш. и его окружение: отправил своему противнику фото отца, а отцу господина Ш. отправил сведения о сыне.

Фигуранты признали вину. Дело рассматривалось в особом порядке. Суд назначил бывшей сотруднице ГАИ за должностное

злоупотребление штраф в размере 110 тысяч рублей. Титов, в свою очередь, за незаконный сбор сведений о чужой частной жизни оштрафован на 40 тысяч рублей.

В благодарности за услуги

События, легшие в основу второго уголовного дела, происходили весной и летом. Ирина Борецкая служила старшим инспектором по пропаганде безопасности дорожного движения отдела ГАИ УМВД по Калининскому району. Следствие и суд вменили ей два эпизода «использования служебных полномочий вопреки интересам службы из иной личной заинтересованности».

В апреле Борецкая ради сохранения доброжелательных отношений с ее знакомым К. исполнила просьбу о получении чужих персональных данных. Тем самым она хотела отблагодарить знакомого за ранее оказанные юридические услуги. Дама под своим персональным паролем зашла в ФИС ГИБДД-М и изучила карточку учета транспортного средства, принадлежащего жертве бытового шпионажа. Она скопировала имя, дату рождения, сведения о водительских правах и жилищной регистрации, сфотографировала эти строки с экрана на мобильный телефон. Полученные из карточки сведения Борецкая переправила знакомому через мессенджер.

Такой же незаконный запрос от К. она выполнила в середине июня, получив и передав ему данные из карточки по автомобилю еще одного лица.

Дело рассматривалось в особом порядке. Суд учел раскаяние и положительную характеристику, ведомственные награды, благодарность президента РФ и статус пенсионера. Для нее наказание ограничилось штрафом в размере 25 тысяч рублей и запретом на работу в правоохранительных органах на 2,5 года.



ВАЛЕРИЙ РАКИТЯНСКИЙ

МАТЕРИАЛЫ ПОДГОТОВЛЕНЫ В РАМКАХ ПРОЕКТА «НИ ДАТЬ, НИ ВЗЯТЬ»

● КОРНИ КОРРУПЦИИ

Водные страсти

Михаил Сердюков создал уникальную гидротехническую систему XVIII века, но едва не стал жертвой коррупционеров...

КОНФЛИКТ ИНТЕРЕСОВ

Держава московских царей не строила каналов. Ситуация изменилась в правление Петра I. Именно тогда прославился гидротехник-самоучка, крещеный потомок знатного монгольского рода Михаил Сердюков (1678–1754). Талантливый новатор создал Вышневолоцкую водную систему — чудо инженерной мысли того времени.

Он давно заметил, что если речки Тверца, Мста и Волхов соединить специально проложенными каналами (вблизи города Вышний Волочек), то получится короткий и очень удобный судоходный путь из Волги к Балтийскому морю. В 1719 году он представил свой проект на рассмотрение Петра I. Великий реформатор был в восторге. Наконец-то Россия сможет создать сооружение, подобное европейскому!

Царь предоставил Сердюкову широкие полномочия и право нанимать всех тех работников, кого сочтет нужным. Получив разрешение от царя, Сердюков приступил к работам. Вроде бы все складывалось удачно. Но не тут-то было! Очень скоро новатор столкнулся с коррупционным заговором против своего начинания. Казалось бы, кому может помешать новый водный путь? Выяснилось, что много кому...

В числе противников нового строительства сразу оказались ямские объединения сухопутных перевозчиков, то есть корпорации, картель, как это называли бы сейчас.

Появление «судового хода» наносило серьезный удар по бизнесу извозопромышленников. Обладатели конной тяги получали большие доходы от перевозок грузов — на телегах летом и на санях зимой. Очень быстро вспыхнул острый конфликт Сердюкова с Вышневолоцким ямом — слободой, где проживали ямщики, державшие в своих руках все грузоперевозки в окрестностях.

Ни царь, ни окружавшие его чиновники, конечно, не стали бы считаться с протестами и сопротивлением рядовых ямщиков. Но в том-то и дело, что в данном случае оказались задеты интересы «богатых ямщиков» — прослойки немногочисленной, но весьма влиятельной.

Напомним, что по сословной принадлежности ямщики являлись государственными крестьянами, освобожденными от подушной подати за выполнение «ямской гоньбы». Труд ямщиков был тяжелым и небезопасным. Они обслуживали перевозки и в летнюю жару, и в осеннюю непогоду, и в зимнюю стужу. Наряду с извозом ямщики занимались традиционной крестьянской работой и изготавливали на продажу различные изделия для оборудования судов. Например, в Вышнем Волочке производились обычные весла и так называемые потеси — большие кормовые весла для барок.



Вишерский канал в Новгородской области. Wikipedia.org / Василий Мартынов



Михаил Сердюков. XVIII в. Автор неизвестен. Портрет хранится в Государственном Эрмитаже (Wikipedia.org)

«Полоса отчуждения»

Но, формально обладая одинаковыми сословными правами и привилегиями, ямское сообщество фактически было далеко не однородным. Очень быстро из среды ямщиков выделилась богатая прослойка. Продолжая оставаться членами той же корпорации, они становились извозопромышленниками (используя по найму труд рядовых ямщиков), владельцами крупных мастерских с «наемщиками», хозяевами постоянных дворов, купцами, подрядчиками. При этом, используя формальное звание ямщиков, они не платили тех налогов, которые возлагались на обычных купцов.

Воротили ямского бизнеса сосредоточили в своих руках большие капиталы. Это позволяло им решать любые вопросы — как по закону, так и в обход его. Не только местная администрация, но и петербургские чиновники (вплоть до сенатских) получали от богатых ямщиков систематические подношения. Проще говоря — взятки. Пользуясь этим золотым ключом, богатые ямщики могли открывать любые двери. Они почти всегда добивались того, чего хотели.

У ямской верхушки имелись и постоянные представители — «челобитники». Они имели при себе крупные суммы денег (для взятки) и подолгу проживали в Новгороде и в столице. Таким образом, заправили Вышневолоцкого яма могли — через своих доверенных лиц — оперативно решать все вопросы.

Извозопромышленники не ограничивались «покупкой» нужных чиновников. Они также стремились создать в районе стройки определенный социальный кризис. Богатеи всячески натравливали рядовых ямщиков на Сердюкова. И почва для этого имела.

Свои избы, бани, амбары и прочие подсобные постройки ямщики устраивали как можно ближе к речным берегам. Там же занимались они и земледельческими работами. Однако строительство новых гидротехнических сооружений (и их последующее функционирование) требовало создания того, что в наши дни называют «полосой отчуждения» — незанятого пространства по обоим берегам водного пути.

Сердюков требовал от владельцев участков, расположенных вдоль трассы стройки, не разбивать огородов, не пасти скот, не косить траву вплотную к берегам. Он запрещал строить там избы и амбары, складывать дрова и т. д.

В итоге и простые ямщики стали недолюбливать напористого гидротехника. Что касается богачей, то они питали к нему лютую ненависть. Но действовали богатые ямщики очень осторожно. Они старались не оставлять следов. Во многих случаях мы можем лишь предположить их закулисное участие в тех или иных попытках сорвать работу.

Опасная находка

Поскольку местные власти привыкли к взяткам, а Сердюков денежных посулов принципиально не давал, у него установились с администрацией весьма натянутые отношения. Местные чиновники причиняли ему всяческие неприятности. Придравшись к какой-нибудь мелочи, они месяцами (а то и годами) держали под следствием нужных Сердюкову технических специалистов. Причем «отпуск на поруки» или под залог не допускался. Только содержание под стражей. И все это под предлогом, что обвиняемые якобы могли скрыться! На самом деле эта изоляция нужна была, чтобы лишить Сердюкова ценных рабочих рук.

Однако дело не ограничивалось подобными подвохами. Враги Сердюкова задумали нечто гораздо более серьезное. А самое страшное, что можно было придумать для российского человека первой половины XVIII века, — это обвинить его в политическом преступлении. За любую самую страшную уголовщину в Петербурге еще могли простить. Но за политику — пощады не жди.

Замысел был замаскирован чрезвычайно хитроумно. Сердюкова обвинили в том, что он — тайный раскольник (старообрядец). А что это означало? Это означало, что он потенциальный бунтовщик и противник политики Петра I.



Извоз. Вozы с сеном. Местом для строительства канала стала часть старого торгового пути — это был древний волок, соединявший реки Тверцу и Цну, давший название селению Вышний Волочек (Wikipedia.org / Николай Грандковский)

В 1716 году Петр велел местному духовенству переписать всех раскольников и стараться заставить их примкнуть к официальной церкви. Тех же, кто уклонялся от переписи, кто активно проповедовал старообрядчество, пытали, били кнутом и, вырвав ноздри, ссылали на каторгу. Сердюков не был раскольников. Он вообще никак не был связан со старообрядцами. Но его едва не погубила любовь к российскому прошлому и ее древностям.

В один прекрасный момент Сердюков решил построить на своем дворе в Новгороде новый каменный дом. При закладке фундамента работники извлекли из земли большой заржавевший железный крест старинной работы и принесли его Сердюкову. Он приказал временно поставить крест на улице у стены своего дома. Эту неосторожность тотчас использовали враги — богатые ямщики и союзные им продажные чиновники. Они тут же распространили слух, что Сердюков — раскольник. Ведь крест-то — старого образца!

Сердюков, узнав о подобных разговорах, велел убрать крест и положить его вместе с другим старым железом. Но клеветники не успокоились и донесли новгородскому архиепископу, что Сердюков является тайным раскольников, и в качестве доказательства ссылались на хранение им креста раскольничьего образца.

В застенках

Новгородский владыка Феодосий (Яновский) велел произвести обыск в доме подозреваемого. Злосчастный крест был найден и доставлен Феодосию. Сердюкова немедленно взяли под стражу и через несколько дней отправили в Петербург, в Тайную канцелярию. Талантливый новатор просидел без допроса в крепости несколько месяцев. Работы на каналах и шлюзах в его отсутствие прекратились.

Однако, как ни странно, за все время заключения под стражей к Сердюкову не применяли мер физического воздействия. Проще говоря — не пытали. Но почему? Ведь любые политические дела (в том числе дела о тайной приверженности расколу), как правило, сопровождалось жестокими истязаниями! Очевидно, сдержанность следователей объяснялась тем, что сотрудникам Тайной канцелярии было известно отношение царя Петра (очень хорошее) к организатору работ на Вышневолоцком пути.

Петра I в это время в Петербурге не было. На обратном пути из Москвы в столицу Петр приехал в Вышний Волочек и очень удивился, увидев остановку работ. К величайшей своей досаде, он узнал, что Сердюков арестован и находится в заключении.

Приехав в Петербург, царь отправился в крепость и потребовал к себе Сердюкова. Последний рассказал, что он не со-

чувствовал раскольников, а обвинен был только потому, что у него найден старый крест, случайно выкопанный из земли. Петр, убедившись в невиновности Сердюкова, велел освободить его и приказал ему немедленно отправляться в Вышний Волочек и продолжать работы по сооружению шлюзов и каналов.

Предание гласит, что на прощание Петр, поцеловав Сердюкова в лоб, уверил его в своем покровительстве и добавил: «Ступай с Богом и будь уверен, что впредь никто тебе в твоей работе не помешает. Если же еще станут делать тебе хотя бы малое притеснение, то немедленно меня уведоми».

Вернувшись в Вышний Волочек, Сердюков с удвоенной энергией взялся за строительство. После того как гидротехник получил личную поддержку государя (и право обращаться к нему напрямую в случае проблем), чиновники уже не осмеливались нападать на царского любимца. Поэтому к 1722 году все основные работы в Вышнем Волочке были закончены.

Россия получила превосходную гидротехническую систему — самую крупную на тот момент в Европе — вопреки козням ущемленных переменах богатых и облеченных властью недоброжелателей.

Алексей ЛАЗАРЕВ

● ЧТОБЫ ПОМНИЛИ

Герои из Павловска



В каждой петербургской семье есть свой солдат, свой герой, свой защитник. В домашнем архиве коренной петербурженки Галины Паламарчук хранятся уникальные документальные свидетельства славного боевого прошлого ее родителей — Емельяна Акимовича и Анны Александровны Паламарчук. Это не только многочисленные награды, ордена и медали, но и газетные вырезки и книги.

В пожелтевшей от времени газетной публикации «Герои из Павловска» от 22 февраля 1977 года рассказывается о только что вышедшей книге «Невский пятачок». Здесь опубликованы воспоминания более чем 60 участников боев под Невской Дубровкой в 1941–1943 годах. Есть строки и о лейтенанте Емельяне Паламарчуке, который переправил через Неву

войны. Сохранилась фронтовая фотография с подписью: «Анечке от Емельяна. Анечка!»

*Иди вперед, назад ни шагу,
Запомни это навсегда,
Сохрани в душе отвагу
Не падать духом никогда.*

**С приветом, ст. лейтенант
Паламарчук»**

Официально поженились в 1951 году, и свидетельство о заключении брака своих родителей Галина Емельяновна тоже хранит всю жизнь.

Жили дружно!

Как тому подтверждение сохранились снимки, где они запечатлены вдвоем, счастливые, улыбающиеся. На обороте одной из фотографий глава семейства вывел: «Примерные супруги города Павловска. 1956 год».

«В 1941 году, когда началась война, я уже жила у бабушки в деревне Кудеверь Псковской области, куда меня отправили на лето, — вспоминает Галина Емельяновна. — Мы попали под оккупацию. Как только стало возможным, мама сразу за нами приехала. Бабушка моя, Мария Ивановна, очень хорошая, я очень ее любила. Я росла одна в семье, и с самых ранних лет меня приучили к труду. Главной моей обязанностью с 12 лет была уборка. Жили в коммуналке, и содержать в образцовой чистоте надо было не только комнаты, но и места общего пользования. Также посылали в парк за щавелем для щей или собрать грибов. Когда пошла, ходила за керосином. В 50-е годы рядом с прудом, который часто называют Керосинкой, располагался подвал, где продавали керосин... Из самых теплых детских послевоенных воспоминаний — бабушкин обед. В солдатском котелке без ручки она томила в печке картошку с мясом. Запах умопомрачительный! Родители любили свою работу. Оба коммунисты. «Мы уверены, что вы будете хорошей комсомолкой, как ваши родители!» — эти слова запомнились на всю жизнь, когда я вступала в комсомол».

...Когда пришла пора расселения коммунальных квартир, семье выделили новую двухкомнатную квартиру и предоставили возможность выбора. Несмотря на то что квартира под № 7 была угловой, все единодушно выбрали ее. Цифра семь стала для них знаковой.

Мама за многолетний добросовестный труд была награждена орденом «Знак Почета», имела медаль «За оборону Ленинграда». Самая первая запись в трудовой книжке датирована 1937 годом, где написано, что она принята контролером по переводным операциям. После войны занималась восстановлением связи, более 50 лет трудилась в почтовом отделении. Она рассказывала, что начальник милиции, который был лично с ней знаком, предупредил, чтобы ходили пешком по Павловску как можно меньше. Еще долго оставались неразминированные участки.



Галина Емельяновна Паламарчук с медалями отца

Емельян Акимович вернулся с войны с тросточкой в 1945 году. У него была перебита бедренная артерия, а на ноге остался только один большой палец, остальные пришлось ампутировать.

После войны он работал на разных фабриках, в частности заместителем директора «Динамо». Был истинным патриотом, вел активную общественную работу, много лет являлся членом парткомиссии райкома КПСС.

Емельян Акимович удостоен орденов Отечественной войны II степени, Красной Звезды, медалей «За оборону Ленинграда», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.» и других наград.

Одна из значимых — медаль Жукова, учрежденная Указом Президента РФ от 9 мая 1994 года в ознаменование 100-летия со дня рождения Г. К. Жукова. Ею удостоивают военнослужащих состава Красной армии за отвагу, самоотверженность и личное мужество, проявленные в боевых действиях с немецко-фашистскими захватчиками.

Благословение старца

Галина Емельяновна вспоминает, что отец никогда не рассказывал про войну. Но дней за десять до ухода из жизни поведал о двух знаковых эпизодах военного прошлого.

«Первый случай был в Вырице. После того как из поселка выбили немцев, к бойцам, расположившимся на привал, подошли две женщины в черном. Сообщили, что Серафим Вырицкий просит о помощи — не могли бы солдаты помочь продуктами... Кто у вас старший? Хлопцы показали на отца. Почему не помочь? Можно! Отец был старшим, и продукты, изъятые у немцев, еще не были описаны. Погрузили и отвезли. Затем одна из женщин говорит папе, что Серафим Вырицкий хочет его видеть. Он вошел в маленькую комнатку, где полулежал старец в

Супруги давно находятся на заслуженном отдыхе, но благодаря небольшой даче стараются вести активный образ жизни. Потому что привыкли трудиться и не сидеть без дела...

Медик по образованию, Галина Емельяновна имеет большой стаж работы в гражданской авиации. Отработала 15 лет бортпроводницей. Летала за рубеж. Помнит, как открывали авиалинию на Гамбург. Знак «Отличник воздушного транспорта» получила за подписью директора Федеральной авиационной службы России.

«Добросовестное отношение к работе закладывается в детстве. Трудиться и не лениться! Несмотря на то что я росла одна, ко мне предъявлялись высокие требования. Держали в ежовых рукавицах. Я многим обязана бабушке, она была добрая и заботливая. И в то же время требовательная. У бабушки, кроме моей мамы, средней дочери, было еще два сына. Младший сын Николай погиб на войне, а старший, Константин, был репрессирован, послан на Север, но позднее его реабилитировали. Дедушка умер еще до войны. Бабушке пришлось многое пережить, я плачу, как представляю, сколько всего она испытала...

Этот год для меня знаменателен не только 80-летним юбилеем Великой Победы, но и датами, связанными непосредственно с памятью моих дорогих родителей. Со дня смерти папы — 25 лет. Он ушел 10 декабря 2000 года. Ему было 83. Ровно через десять лет, тоже 10 декабря, ушла мама. 17 дней не дождалась до 95... Вечная и светлая память...

...И мне никогда не забыть, как я девочкой стала свидетелем перезахоронения останков из братской могилы, что была возле железнодорожного вокзала. Видела своими глазами жуткое зрелище, как поднимали останки комбата и других бойцов, прах которых сейчас покоится в павловском мемориале «Скорбящая». Памятник на братской могиле открыт в 1986 году: фигуру женщины изваял скульптор Василий Гаврилович Стамов (1914–1993). Над могильными плитами с именами застыла скорбящая женщина с венком — мать, сестра, жена, а может, просто любимая, не дождавшаяся с войны своего суженого... Надпись на фасаде плиты увенчаная скромным православным крестом, гласит: «Вечная память всем защитившим нас от фашистских захватчиков в годы Великой Отечественной войны».

Город выдержал все испытания. Выстоял. А сколько было слез и горя. Смертей. Но верно замечено, что наша память — сильнее времени.

Лариса ЮЖАНИНА,
фото автора и из архива
Г. Е. Паламарчук



45-миллиметровую пушку и в боевых порядках третьей роты прямой наводкой бил по врагам. В предисловии «Мужество, испытанное железом» генерал армии, Герой Советского Союза Иван Иванович Федюнинский выражает надежду, что книгу прочтут и убеленные сединами ветераны минувших боев, и замечательная молодежь — наследница боевой и трудовой славы отцов и дедов.

Инвалид второй группы Великой Отечественной войны Емельян Акимович всю жизнь как зеницу ока хранил и другую книгу о боях на Невском пятачке, выпущенную в 1970 году, в которой также есть рассказ о его фронтовых заслугах. Уже тогда это издание стало библиографической редкостью!

В книге Аделаиды Елкиной «Сделайте это для меня», увидевшей свет в 2005 году, представлен уникальный снимок группы советских воинов — освободителей Павловска. Автор фотографии — легендарный директор Павловского дворца Анна Ивановна Зеленова. Емельян Паламарчук, немного выходящая над остальными одиннадцатью солдатами, сидит, положив правую руку на пушку.

Эта книга как настоящая реликвия свято хранится его дочерью Галиной, которой было полтора годика, когда началась Вторая мировая война.

ПАМЯТНОЕ ФОТО

Галя родилась 13 декабря 1939 года. У родителей в Павловске было две комнаты в коммунальной квартире № 7 в доме № 14 на улице 1 Мая. Мама, коренная ленинградка, трудилась на почте, а папа, родом из Винницкой области, по первому образованию был учителем начальных классов.

История знакомства доподлинно не известна, но встретившись однажды, они вынужденно расстались только на период

шапочке и переднике. Предложил сесть. Поговорили. Когда прошались, он подарил свою фотографию, которую папа положил в нагрудный карман гимнастерки. Думаю, что эта фотография стала оберегом, спасшим ему жизнь. Вернувшись с фронта, подарил бабушке — она была верующей. Где снимок сейчас — неизвестно.

Второй эпизод, когда освобождали Павловск в 1944 году. Красноармейцы долго искали, где переночевать. Наконец устроились в церкви Марии Магдалины. Путь лежал на Тосно, и с утра стояла задача переправить через речку Славянку всю артиллерию. Единственная переправа — через парковый мостик с кентаврами. Рискованно, но делать нечего. Мост выдержал! И это была большая удача, признался отец».

СИЛЬНЕЕ ВРЕМЕНИ

Галина Емельяновна Паламарчук и Вячеслав Сергеевич Елкин заключили брак 9 мая 1972 года. И никогда не расставались, вот уже 53-й год идут по жизни рядом... Примером длительного семейного союза стали для них родители Галины, которые прожили вместе хоть и непросто, но долго и счастливую жизнь. Вячеслав Сергеевич окончил Макаровку, стал электромехаником, много ходил в море, был и в Антарктиде...

Артиллеристы в боях за город Ленинград

Неувядаемую славу стяжали себе в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками героические защитники Ленинграда. Выдающуюся роль во всех видах сражений за Ленинград играла артиллерия. Ее мощный огонь помог сдержать наступление врага на дальних и ближних подступах к городу, отразить попытки фашистов штурмом овладеть Ленинградом.

Галина Паламарчук хранит книгу «Артиллеристы в боях за город Ленина» М. И. Фролова, где есть строки и о ее отце — Емельяне Акимовиче: «Огонь 82-мм минометов, которыми командовал младший лейтенант Кисель, и 45-мм орудий лейтенанта Паламарчука помог батальону капитана А. И. Строилова (329-й стрелковый полк) не только выдержать оборону, но и продвинуться вперед в боях на левом берегу Невы».

● СПЕКТАКЛИ

«Меня зовут Мирей Матье»



В обычном городе живет девушка — милая, романтичная, немного старомодная. Словом, ничего особенного, если не знать, что на самом деле она — принцесса. А еще в том же городе живет молодой психиатр — на первый взгляд совершенно рядовой врач, ну разве что поет... И уж точно нет ничего удивительного в том, что повстречавшаяся им на жизненном пути обычная пенсионерка оказывается... Мирей Матье. Приглашаем на музыкально-лирическую комедию с заслуженной артисткой России Ольгой Пикало в главной роли. 16+

28 февраля, 19.00. ДК «Выборгский», ул. Комиссара Смирнова, д. 15.

«На рассвете»

Представляем премьеру спектакля «На рассвете» в постановке режиссера ТЮЗа Тимура Кулова, лауреата Российской национальной премии «Золотая маска», номинанта Высшей театральной премии Санкт-Петербурга «Золотой софит» и других престижных наград. Две главные героини — родные сестры, познавшие, но потерявшие славу и теперь доживающие свой век в безвестности и пустоте. Для меня это героини из мира Величественного кино, из мира большого масштаба и объема в искусстве, каким оно было для людей в первой половине XX века! Но теперь они совершенно не встраиваемы в век обмелчания и сиюминутности. 16+

28 февраля, 19.00. Театр юных зрителей имени А. А. Брянцева, Пионерская площадь, д. 1.

Даты следующих показов спектакля: 1, 14, 19 марта.

● КОНЦЕРТЫ

Фортепианное трио Bel Suono



Шоу трех роялей BEL SUONO выступит с грандиозной программой «ЛУЧШЕЕ и НОВОЕ». Виртуозы, меняющие отношение к классике и музыке в целом, представят в одной программе произведения из мирового наследия в своей уникаль-

ной обработке! И конечно, прозвучат уже полюбившиеся зрителям авторские композиции солистов — Кирилла Гущина, Антона Мосенкова и Никиты Хабина — пианистов, которых нужно слушать, на которых хочется смотреть, от которых получаешь невероятный заряд эмоций и вдохновения!

«Времена года» Вивальди, Palladio Piano, «Полет шмеля на саблях», Адажио Альбини, Queen, симфонии, баллады, вальсы и танго предстанут в программе «ЛУЧШЕЕ и НОВОЕ» во всем многообразии жанров и форм! 6+

12 апреля, 19.00. БКЗ «Октябрьский», Лиговский пр., д. 6.

Юрий Охочинский. «Люби меня нежно»



Проект «Люби меня нежно!» — посвящение королю рок-н-ролла Элвису Пресли. Напомним, это один из самых успешных исполнителей популярной музыки XX века.

Юрий Охочинский — редчайший исполнитель-вокалист романтического направления в современной эстрадной музыке. Он нашел свой стиль еще в юности, на актерском отделении Санкт-Петербургского института театра, музыки и кинематографии.

Сегодня певец продолжает традиции замечательных исполнителей-романтиков Фрэнка Синатры и Тома Джонса, Бинга Кросби, Джо Дассена, выстраивая репертуар на лирических балладах и романтических песнях. 12+

25 апреля, 19.00. КЗ у Финляндского, Арсенальная наб., д. 13/1.

Иван Беседин. «Весенняя рапсодия»

Уже стало традицией: в свой день рождения заслуженный артист России Иван Беседин поет сольный концерт и, как всегда, посвящает его, конечно же, женщинам! Эта новая программа не случайно названа «Весенняя рапсодия». Она состоит из прекрасных мелодий в исполнении не менее прекрасного вокалиста — это всегда праздник для души.

Каждый концерт Ивана Беседина уникален и непредсказуем. Но то, что каждый зритель, пришедший на его концерт, на несколько часов погрузится в чарующий мир музыки, это точно. 12+

8 марта, 18.00. КДЦ «Московский», Московский пр., д. 152.

Юбилейный концерт Хиблы Герзмавы

Представляем долгожданный большой юбилейный концерт народной артистки России Хиблы Герзмавы в сопровождении джаз-бэнда под управлением Сергея Макеева, в рамках цикла юбилейных концертов «Хибле Герзмаве — 55!». Звезда мировой сцены представит специальную джазовую программу. Прозвучат «Fly Me to the Moon», «Bésame mucho», «Smile» и другие эвергрини, кроссоверы классических арий — арии

Лауретты из оперы Пуччини «Джанни Скикки», арии Джудитты из одноименной оперетты Франца Легара, песенки Сольвейг из оперы «Пер Гюнт» Эдварда Грига. «Отечественную» часть программы представят нестареющие шлягеры «Я шагаю по Москве», «Ветер перемен», «Дороги любви», «Весна идет» и, конечно, «Подмосковные вечера». Вместе с примадонной в этот вечер выступят ведущие джазовые музыканты России: Сергей Макеев (клавишные), Александр Дитковский (труба, флюгельгорн), Дмитрий Ирьянов (альт-саксофон), Евгений Волошин (тенор-саксофон), Валерий Черноок (ударные) и другие. 6+

19 марта, 19.00. БКЗ «Октябрьский», Лиговский пр., д. 6.

Орган: Диалоги двух эпох

Amadeus Concerts вновь предлагает петербуржцам необычный музыкальный формат. На этот раз вниманию публики будут представлены десять, возможно, величайших органных произведений всех времен. Конечно, всё в мире субъективно, но мы составили программу таким образом, чтобы популярность произведений не являлась единственным критерием отбора. Но однозначно каждое из сочинений, вошедших в концерт, является в своем роде уникальным — по красоте, гармонии, виртуозности исполнения и величественности звучания. Конечно же, этот концерт — прекрасный повод познакомиться с органной музыкой. Но даже завсегдатаи органных концертов не будут чувствовать себя здесь чужими — программа рассчитана и на музыкальных «гурмэ». Величественные своды Петрикирхе, глубокое звучание крупнейшего в Петербурге органа и величайшие органные сочинения — все это ждет вас на необычном концерте «Орган: Диалоги двух эпох». 6+

25 февраля, 19.00. Петрикирхе, Невский пр., д. 22–24.

Концерт Вивальди «Времена года»



Почему мы любим Вивальди? Он — композитор особенный. Его музыка разговаривает. Она жива, образна. «Зима» морозит до мурашек. От «Грозы», кажется, вот-вот разверзнутся небеса и хлынет ливень... Величественный зал, прекрасная акустика и высокое мастерство исполнителей погрузят вас в атмосферу вивальдиевских образов.

В программе — самые яркие, любимые и запоминающиеся опусы итальянского гения.

Место проведения нашего концерта как нельзя лучше соответствует этой замечательной традиции — ведь это один из трех парадных залов Эрмитажа, Большой итальянский просвет, величественные стены которого украшают полотна Джордано, Креспи и Тьеполо, а мебель создана по рисункам Кленце и Монферрана.

На сцене — Концертный симфонический оркестр Санкт-Петербургской государственной консерватории имени

Н. А. Римского-Корсакова под управлением maestro Алексея Васильева. Программа: Антонио Вивальди, Концерт для двух виолончелей с оркестром соль минор RV 531, Концерт для двух гобоев с оркестром ре минор RV 535, цикл концертов для скрипки с оркестром «Времена года». 6+

23 февраля, 20.00. Большой итальянский просвет Государственного Эрмитажа, Дворцовая набережная, д. 34.

«Шедевры итальянской музыки»

В волшебной атмосфере вечернего Эрмитажа, в окружении великолепной коллекции итальянского изобразительного искусства Балтийский малый симфонический оркестр предлагает ощутить магию звуков и страстей вечной Италии.

Зал с потрясающей акустикой словно создан для восприятия мощи звуковых шедевров. Не упустите возможность оказаться внутри этого замечательного музыкального калейдоскопа и насладиться чарующей музыкой в компании единомышленников.

В программе прозвучат всемирно известные произведения итальянских композиторов различных эпох от барокко до классики XX века, а также знаменитые музыкальные мистификации. 6+

27 февраля, 20.00. Большой Итальянский просвет Государственного Эрмитажа, Дворцовая набережная, д. 34.

● БАЛЕТ

«Жизель»



Балет «Жизель» — один из самых известных классических балетов — вершина жанра балетного романтизма, эталон поэтической и танцевальной одухотворенности. Этот шедевр украшает афиши многих театров мира, а самые прославленные мастера балетной сцены считают за счастье иметь в своем репертуаре ведущие партии из этого знаменитого произведения. Трогательная, тонкая история о любви, о настоящих искренних чувствах, которые побеждают все преграды, покоряет сердца зрителей уже второе столетие.

В основе сюжета лежит старинная немецкая легенда о «виллисах» — невестах, преданных своими возлюбленными и умерших от горя, не дождавшись свадьбы. В полночь, рассказывает предание, виллисы выходят из своих могил и танцуют. Горе путнику, который встретится им: виллисы вовлекают его в свой хоровод и кружат в танцах, пока он не упадет замертво. 6+

20 февраля, 19.00. Эрмитажный театр, Дворцовая наб., д. 34.

Все фото предоставлены организаторами

Собственник помещения Н. В. Богучарская по адресу: СПб, ул. Савушкина, д. 127, лит. А, пом. 21Н, кадастровый номер 78:34:0416002:4959, информирует о выделении доли из общей долевой собственности в частную собственность машиноместа № 9 площадью 19,8 кв. м и машиноместа № 83 площадью 18,7 кв. м. Тел. для справок 8-905-281-82-89.